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Anagrafica
Soggetto promotore: Comune di Genova
Titolo progetto: Allestimento stanze e percorsi multisensoriali per alunni con disabilità
Settore intervento: Volontariato, Filantropia e Beneficenza		
Territorio di intervento: Città Metropolitana di Genova
Contributo erogato: 45.000,00 € 					
Costo effettivo del progetto: 45.000,00 €		

Progetto:
Breve descrizione dell’iniziativa: 
Il progetto promuove la realizzazione e l’allestimento di stanze e percorsi multisensoriali, ispirati al metodo-filosofia “Snoezelen”, con l’obiettivo di offrire spazi adatti agli alunni con disabilità che necessitano di un ambiente distensivo e stimolante, isolato dal resto della classe, per favorire la concentrazione e la calma.
Tali interventi sono stati realizzati presso diversi Istituti scolastici, al fine di implementare il benessere psicofisico e l’apprendimento, sia durante le attività scolastiche sia durante la frequenza dei centri estivi.

Il progetto in numeri:
· Il progetto ha contribuito al consolidamento e all’ampliamento della rete cittadina delle scuole con aule multisensoriali. A seguito di ciò Genova è diventata capofila per il Nord Italia della rete nazionale delle scuole Snoezelen. Gli alunni genovesi con un loro disegno hanno vinto il concorso del logo ufficiale della rete nazionale e l’inno della rete cittadina è diventato l’inno della rete nazionale. Fra tutte le scuole è stato stilato un accordo di rete.
· L’iniziativa è pubblicizzata sui seguenti canali:
· https://www.facebook.com/snoezelenretescuole
· Instagram Snoezelenretescuole
· Genova 24.it articolo del 22 maggio 2022
· Il video su YouTube dal titolo “Inaugurazione aula multisensoriale Istituto Comprensivo Montaldo scuola Anna Frank del 28 Aprile 2022” ha ottenuto n. 622 visualizzazioni
· Inaugurazione aula Snoezelen il giorno 6 maggio 2022 in diretta streaming
· Gruppo Whats App “rete nazionale scuole snoezelen” n. 87 partecipanti
· E’ stato organizzato il primo convegno nazionale delle scuole snoezelen il 12 maggio 2022 in video conferenza, al quale hanno partecipato 35 scuole di ogni ordine e grado dal Piemonte alla Sicilia. L’iniziativa è stata pubblicizzata sul sito di orizzonte scuola: https://www.orizzontescuola.it/
· I destinatari dell’iniziativa sono stati gli alunni di 4 istituti scolastici, gli insegnanti, il personale delle cooperative sociali che opera nelle scuole e le famiglie degli alunni. Di seguito i dati approssimativi delle persone coinvolte:
· IC Montaldo (n. 871 alunni con relative famiglie e 150 fra insegnanti, collaboratori e personale delle cooperative sociali per l’inclusione degli alunni con disabilità)
· IC Quarto (n. 1251 alunni con relative famiglie e 200 fra insegnanti, collaboratori e personale delle cooperative sociali per l’inclusione degli alunni con disabilità)
· Scuola infanzia comunale Guido Rossa e collegato nido d’infanzia Castello Raggio (n. 123 bambini con relative famiglie e 35 fra insegnanti, collaboratori e personale delle cooperative sociali per l’inclusione dei bambini con disabilità)
· Scuola infanzia comunale San Pietro e relativa sezione primavera (n. 86 bambini con relative famiglie e 20 fra insegnanti, collaboratori e personale delle cooperative sociali per l’inclusione dei bambini con disabilità)
· Il progetto ha visto realizzarsi diverse azioni collaterali, tra cui;
· Un percorso formativo “L’approccio multisensoriale nella relazione d’aiuto con l’alunno che presenta disabilità fisica, cognitiva e relazionale” progettato da Comune di Genova e dall’Istituto Comprensivo Teglia, per tutta la rete nazionale (marzo - aprile 2022) in modalità on line. Le scuole genovesi hanno poi partecipato ad un modulo pratico in presenza presso le aule multisensoriali delle scuole Pascoli e Anna Frank.
· Nel mese di ottobre 2022 è partita una seconda edizione del corso (teoria on line e pratica in presenza). Ogni edizione prevede la partecipazione di 40 insegnanti in 4 sessioni da 3 ore ciascuna in modalità on line e 9 ore in presenza per aspetti pratici e supervisione.



Sulla base degli output evidenziati in precedenza, nonché delle informazioni in nostro possesso, si ritiene di poter concludere che i risultati raggiunti siano in linea con gli obiettivi prefissati.
Si precisa infine che la nostra relazione riporta unicamente le informazioni e gli output ritenuti maggiormente indicativi.
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