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Anagrafica
Soggetto promotore: Arci imperia aps
Titolo progetto: ComunicAZIONE
Settore intervento: Volontariato, Filantropia e Beneficenza		
Territorio di intervento: Provincia di Imperia
Contributo erogato: 10.000 € 					
Costo effettivo del progetto: 18.596,86 €		

Progetto:
Breve descrizione dell’iniziativa: 
Attraverso la realizzazione del progetto, sono stati rafforzati gli sportelli Migrapoint (dal 2008 luogo di informazione e orientamento per migranti) avviati su Imperia e Sanremo.
Una delle principali attività svolte è stata quella di mettere in contatto gli utenti con gli enti preposti alla presa in carico delle richieste, soprattutto viste le difficoltà dovute al Covid di ottenere un appuntamento.
Un ulteriore e centrale attività è stata il corso di italiano L2 esclusivo per sole donne (con precedenza in particolare alle donne turche, ma aperto anche alle altre nazionalità) affiancato ad un doposcuola dedicato ai figli, con attività ricreative per i più piccoli.

Il progetto in numeri:
· Corso di italiano a Sanremo
· Numero di iscritti: 10
· Numero di ore del corso totali e settimanali: 40 ore, 2 a settimana
· Ogni persona ha usufruito di 40 ore complessive 
· Nazionalità delle donne iscritte: Senegal, Nigeria, Marocco, Tunisia
· Sono stati coinvolti due insegnanti di lingua italiana.
· Sportello di Sanremo
· Numero di accessi: 25
· Numero ore attività: 112
· Nazionalità richiedenti: Marocco, Albania, Venezuela, Tunisia, Senegal, Perù, Russia, Algeria, Romania, Pakistan
· Tipologia delle richieste: pratiche per permessi di soggiorno, pratiche di cittadinanza per matrimonio, compilazione curriculum vitae e ricerca impiego, richiesta asilo, richiesta di cittadinanza, ricongiungimento familiare, rimpatrio volontario assistito, informazioni per corsi di italiano
· Consulenze legali richieste: 1
· Interventi di mediazione: 2.
· Sportelli di Imperia (Nella zona di Imperia sono stati attivati due sportelli, uno presso il Comune di Imperia e un presso la sede dell'associazione Arci provinciale):
· Sportello presso il Comune:
· Numero di accessi: 15
· Numero ore attività: 32
· Nazionalità richiedenti: Turchia, Marocco, Tunisia
· Tipologia di richieste: aiuto nella compilazione di domande per aiuti economici, bonus gas/luce, assegno al nucleo famiglie numerose, assegno maternità.
· Sono state svolte consulenze relative alla stesura di curriculum e ricerca lavoro e casa, oltre alla compilazione di domande per servizi doposcuola, aiuto per materiale scolastico e scuolabus.
· Consulenze legali richieste: 0
· Interventi di mediazione: 4.
· Sportello presso Arci provinciale:
· Numero di accessi: 27
· Numero ore attività: 112
· Nazionalità richiedenti: Mali, Senegal, Ghana, Guinea, Pakistan, Gambia e Bangladesh.
· Tipologie di richieste: fissare appuntamenti in Questura per avviare la procedura per l'ottenimento di protezione internazionale oltre a rinnovi e conversioni di permessi di soggiorno, informazioni sull'esito della commissione territoriale e supporto ai ricorsi a fronte del diniego della commissione territoriale, pratiche per permessi di soggiorno, pratiche di cittadinanza per matrimonio, compilazione cv e ricerca impiego.
· Interventi di mediazione: 1.


PARTNER
Associazione Mappamondo


Sulla base degli output evidenziati in precedenza, nonché delle informazioni in nostro possesso, si ritiene di poter concludere che i risultati raggiunti siano in linea con gli obiettivi prefissati.
Si precisa infine che la nostra relazione riporta unicamente le informazioni e gli output ritenuti maggiormente indicativi.
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