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Anagrafica
Soggetto promotore: Comune di Imperia
Titolo progetto: AIR WEEK - FRECCE TRICOLORI 2022
Settore intervento: Sviluppo locale ed edilizia popolare locale
Territorio di intervento: Provincia di Imperia
Contributo erogato: 30.000,00 € 					
Costo effettivo del progetto: 109.025,89 €

Progetto:
Breve descrizione dell’iniziativa: 
Il 4 e il 5 giugno 2022 la PAN, Pattuglia Acrobatica Nazionale dell'Aeronautica Militare Italiana, nata nel 1961 e ormai famosa in tutto il mondo, ha realizzato una suggestiva ed elegante esibizione di volo comprendente spettacolari acrobazie.
Il “Volo su Imperia” ha rievocato e ribadito la celeberrima tradizione storica, ancor più rilevante nella delicata fase post pandemica.

Il progetto in numeri:
· Si sono registrate più di 80 mila presenze;
· La manifestazione ha beneficiato della congiuntura favorevole del ponte collegato alla festività del 2 giugno: sono stati registrati n. 3.040 arrivi e n. 11.176 presenze nelle strutture ricettive;
· Particolarmente incisiva è stata la fase di promozione e comunicazione anche mediante le campagne ADV, youtube, Facebook, Tik Tok, Instagram e le campagne di pubblicizzazione nazionali e internazionali con sponsorizzazioni social;
· Sempre dal punto di vista del marketing territoriale non sono state trascurate le modalità tradizionali di pubblicizzazione dell'evento a mezzo stampa, assicurando la diffusione e distribuzione di brochures, welcome-kit per le strutture ricettive cittadine e i punti Info. E’ stato allestito uno stand istituzionale collocato strategicamente presso la Banchina Medaglie d' Oro di Borgo Marina; 
· Per l'accoglienza dei visitatori sono stati coinvolti anche gli studenti dell'Istituto Turistico ITCG Ruffini di Imperia.

PARTNER
Aero club Savon

Sulla base degli output evidenziati in precedenza, nonché delle informazioni in nostro possesso, si ritiene di poter concludere che i risultati raggiunti siano in linea con gli obiettivi prefissati.
Si precisa infine che la nostra relazione riporta unicamente le informazioni e gli output ritenuti maggiormente indicativi.
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