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Anagrafica
Soggetto promotore: Il laboratorio Società Cooperativa Sociale
Titolo progetto: 70midàtanto
Settore intervento: Volontariato, Filantropia e Beneficenza		
Territorio di intervento: Centro Storico di Genova – Sestiere della Maddalena
Contributo erogato: 23.500,00 € 					
Costo effettivo del progetto: 29.298,51 €	

Progetto:
Breve descrizione dell’iniziativa:
Il progetto ha inteso migliore l’integrazione sociale degli anziani, offrendo loro stimoli e strumenti per imparare a utilizzare le tecnologie digitali, per superare l’isolamento e per creare una comunità solidale capace di contrastare la solitudine e promuovere la socializzazione e l’aggregazione.
Attraverso la creazione di uno sportello digitale ove trovare assistenza e formazione digitale costante e brevi moduli formativi per l’utilizzo degli strumenti (Pillole Digitali), si è favorita l’autonomia dei destinatari. Sono stati inoltre proposti momenti di animazione, socializzazione e condivisione dei saperi, affinchè le persone coinvolte potessero regalare parte del propio tempo e delle proprie competenze ad altri beneficiari,  in un’ottica di apprendimento peer to peer, favorendo socialità e contrastando l’isolamento. 

Il progetto in numeri:
· Il progetto ha contribuito alla realizzazione ed al consolidamento di nuove reti di relazione e collaborazione con altre realtà del territorio, in particolare con l’Associazione Sc’Art e l’Associazione A.Ma Abitanti della Maddalena;
· durante le prime settimane dall’avvio del progetto, i referenti degli enti partner si sono incontrati 5 volte per definire la programmazione e le modalità di realizzazione delle attività sulla base delle diverse e specifiche competenze.  L’equipe di gestione del progetto, oltre alla figura del coordinatore, ha visto la presenza stabile di una operatrice della Parrocchia della Maddalena, di un animatore scientifico di MadLab2.0, di 2 educatori de “Il Laboratorio” SCS e in diverse occasioni l’ulteriore partecipazione di referenti di altri partner territoriali, rispetto a quelli inizialmente previsti dal progetto (Ass.ne Abitanti della Maddalena, Ass.ne Sc’Art!);
· Le attività di gestione sono state svolte per tutta la durata del progetto con una cadenza di circa una volta ogni due settimane, salvo in rare occasioni in cui è stato necessario incontrare singolarmente i partner per una verifica sullo stato di avanzamento delle attività e una valutazione in itinere al fine di apportare eventuali correttivi per il proseguo del progetto;
· La diffusione dell’iniziativa è avvenuta attraverso la distribuzione di volantini e piccoli manifesti che sono stati posizionati nei luoghi del territorio maggiormente frequentati dagli anziani: negozi, farmacie, parrocchie, supermercati e uffici postali, ciò avendo valutato lo strumento cartaceo come il più semplice e immediato strumento di diffusione per la fascia di età interessata al progetto;
· Dettaglio delle azioni progettuali:
· Attività di animazione territoriale: le attività si sono svolte presso “La casa della Maddalena” tutti i mercoledì per un totale di 100 ore lavoro;
· Sportello Digitale: attivo 2 giorni a settimana per un totale di 320 ore di lavoro;
· Formazione in pillole: 8 moduli da 4 incontri formativi di alfabetizzazione digitale della durata di 1,5/2 ore a incontro, per un totale di 60 ore;
· Condivisione di saperi: 
· Gruppo lettura in collaborazione con Associazione A.ma: 50 ore;
· cARToLINE: attività con i bambini del CA il Formicaio 40 ore;
· Animazione peer to peer di sartoria in collaborazione con l’Associazione Sc’Art: 50 ore;
· Laboratori di cucito presso l’Associazione Sc’Art: 30 ore;
· Laboratori in collaborazione con il Centro Educazione al Lavoro Lab85: 30 ore;
· Animazione peer to peer sulle nuove tecnologie: 40 ore
· Tutte le ore indicate comprendono circa il 10% di ore per la progettazione specifica e la preparazione delle attività.
· I destinatari dell’iniziativa suddividi per azioni progettuali, sono stati i seguenti:
· Attività di animazione territoriale: circa 80 over 70;
· Sportello Digitale: 42 over 70;
· Formazione in pillole: circa 100 richieste di persone over 70;
· Condivisione di saperi: 40 over 70 e 25 bambini dai 6 ai 10 anni		 
· Nella realizzazione del progetto sono state coinvolte le seguenti figure professionali: 
· 1 progettista: progettazione e stesura del progetto;
· 1 operatore: coordinatore e responsabile del progetto;
· 1 amministrativo: responsabile amministrazione e rendicontazione;
· 2 animatori scientifici: formatori e operatori di supporto per sportello digitale;
· 2 educatori: operatori sociali per attività di animazione;
· 1 operatore: attività di animazione Casa della Maddalena;
· 1 responsabile della comunicazione;
· 1 operatore ausiliario: operatore preposto per le pulizie.


Partenariato 
Municipio 1 Centro Est Genova, Parrocchia S. Maria Maddalena e San Girolamo Emiliani, Scuola di Robotica


Sulla base degli output evidenziati in precedenza, nonché delle informazioni in nostro possesso, si ritiene di poter concludere che i risultati raggiunti siano in linea con gli obiettivi prefissati.
Si precisa infine che la nostra relazione riporta unicamente le informazioni e gli output ritenuti maggiormente indicativi.
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